

ОМ САИ РАМ!

Добро пожаловать в Прашанти Сандеш,

ПОДКАСТ 242, «ДРУГИЕ БАРЬЕРЫ НА ПУТИ ДУХОВНОСТИ»

23 мая 2024 года

Последующий текст содержит выдержки из книги профессора Анил Кумара «Саи-Хронология», страницы 282-289

ЭГО - ПРЕПЯТСТВИЕ В ДУХОВНОСТИ.

Как мы определяем смерть? В действительности, смерть - это ничто иное, как смерть эго. Мы будем здесь иметь в виду смерть «так называемого Я» или «Я есть это», или «Я есть то». Когда человек умирает, он умирает, как эго, это никак не связано с жизнью. Смерть существует только по отношению к эго, личности. Смерть означает только смерть эго.

Таким образом, мы должны приветствовать смерть и не бояться потерять свое эго! Баба цитирует слова Иисуса Христа, провозгласившего на кресте: «Смерть - это одеяние жизни».

Когда мы меняем одежду, мы не плачем. Точно также, смерть - это одежда жизни, которую надевает Атма. Следовательно, смерть эго - это праздник, потому что оно - худшая преграда в духовности и, по сути, мы должны сами приглашать смерть для нашего эго.

Баба всегда говорит: «Ты - истина. У истины нет конца. У истины нет начала. Истина вечна. И ты - часть истины - Сатьям Джанам Анантам Брахма».

Сатьям - Истина, Джнянам - мудрость, Анантам -бесконечность, Брахман. Ты - мудрость, истина и ты бесконечен.

Мудрость бессмерта, Бесконечность бессмерта, Истина бессмерта. Ты и есть истина, ты бессмертен. Вот почему Библия провозглашает: «Тебе следует знать истину, и эта Истина освободит тебя». Однажды ты узнаешь Истину и освободишься благодаря смерти эго.

Асатома Сат Гамайя - От лжи к истине! Истина - это похоронный звон эго. Истина вечна и бессмерта. Поэтому, как только вы становитесь частью Истины, вопрос о смерти вообще не возникает. Следовательно, чтобы ощутить Бога, мы должны увидеть, что эго умирает как можно раньше.

Итак, третье препятствие на пути просветления - это эго. (Первые два - Знание и Страх бога, обсуждались в разделе «Препятствия на пути духовности» часть 1 на прошлой неделе!)

Тамасома Джйотир Гамайя - существует свет Мудрости. Тамас - это тьма. Джйоти - свет. Свет рассеивает тьму. Тьма есть смерть. Свет - это Истина, Блаженство, Покой. Свет вечен.

Мы не рождаемся, не умираем, мы вечны, мы - сама Истина! Мы празднуем свои дни рождения потому, что у нас достаточно денег! И мы хотим устроить общественное торжество! Какое-то время нам это нравилось: «С днем рожденья!», на самом деле мы никогда не были рождены! Появилось только тело и все! Ты существовал еще до существования своего тела.

Баба приводит пример электричества, которое есть везде. Когда оно в лампе, оно излучает свет. Даже если лампочка выкручена, электричество по-прежнему остается. С лампочкой или без нее, электричество течет. Точно также и мы являемся божественной космической энергией, - вечной Истиной. А лампочка - это тело, вот и все!

Кто-то спросил: «Свами, что произойдет после смерти?» Баба ответил: «Ничего не произойдет!» После смерти ничего не произойдет. Нет рождения, как такового. Точно также, как существует электричество повсюду, существует и энергия. Она существует везде, но она преобразуется в различные формы. Иногда энергия становится материей. Новейшая квантовая теория физики утверждает, что и материи не существует. На самом деле, все является энергией! Но на практике существуют различные формы энергии, которые использует человечество.

Единственно существующая форма - это космическая энергия, божественная энергия - Сат (Истина), которая есть Существование. Сат означает истина, и также это означает Существование. Итак, мы всегда существуем, мы никогда не появлялись и не исчезали.

ПОИСКИ БОГА - ПРЕПЯТСТВИЕ В ДУХОВНОСТИ.

Четвертое препятствие - это стремление искать Бога. Некоторые люди говорят: «После того, как я пришел к Свами, я нашел Бога. Другие говорят: «Я ищу Бога». И то и другое неверно. Величайший дар, который дал нам Бхагаван - это дар мудрости практического индийского духовного знания Веданты. Это заслуга Бхагавана. Все, что делает Бхагаван, в конечном счете, приносит нам пользу. Когда ребенок отказывается есть, мать уговаривает его, рассказывая историю за историей, и ребенок медленно съедает пищу. Мать продолжает рассказывать сказки, поет ребенку, хотя она очень устала. Однако, ее любовь заставляет ребенка есть.

Итак, Свами может давать нам интервью, кольца, часы, медальоны, сладости, даршаны, самбхашаны (беседы со Свами). Все это для того, чтобы заставить детей приобщиться к духовной пище.

Пища Бхагавана - духовность, но мы ее не хотим. Мы хотим, чтобы наши мирские дела, связанные с семьей, карьерой, здоровьем были улажены, и именно по этой причине мы находимся в Путтапарти! Все это - полная глупость. Чем эгоистичнее мы становимся, тем больше становимся марионетками, с которыми Он играет. Чем глупее мы есть, тем больше Он делает из нас дураков. Почему? Чтобы мы вышли из этого безумия, пока не вышли из Его игры.

Баба также с большой тщательностью организует мероприятия, беседы, культурные программы. Когда Божественная Мать сострадательна и милосердна к нам, мы можем съесть немного духовной пищи!

Если мы говорим, «Я хочу познать Бога», вот что Баба говорит на это: «Если вы говорите, что хотите денег, вы можете получить их, работая ради них. Если вы хотите получить должность, вы можете добиться ее, борясь за нее. Если вы хотите быть влиятельными, то да, вы можете стать влиятельными. Вы можете желать что угодно в этом мире, но достигаете Бога вы, не желая этого!» Это действительно парадоксальная ситуация - нам не следует желать Бога!

Давайте разберемся в этом слове «желать». Человек стремится к деньгам или положению, потому что у него их нет. Человек может стремиться к влиянию из-за пренебрежения им, и это затрагивает его эго. Поэтому он хочет быть влиятельным. Таким образом, опять же, он желает того, чего у него нет. Но мы не можем желать бога, потому что Он уже в нас! Тот факт, что мы едим, разговариваем, ходим и делаем все другие действия в жизни, происходит благодаря Богу. Мы живы, и эта жизнь и есть Бог! Тогда почему мы «желаем» Бога?

РЕЛИГИЯ - ЕЩЕ ОДИН БАРЬЕР НА ПУТИ ДУХОВНОСТИ.

Следующим препятствием на пути духовности является религия. Мы собрались у ног Бабы, который не говорит ни о какой религии. К какой религии мы относим Бабу? У Бабы нет религии. Он не говорит ни о какой религии. Почему это так? Каждая религия указывает нам путь к Богу. Христиане говорят: «Христос - это цель. Христианство есть путь». Мусульмане говорят: «Аллах - это цель. Ислам - путь». Буддисты говорят: «Будда - это цель. Буддизм есть путь».

Итак, каждая религия говорит о двух вещах: цели и пути. И то и другое - нелепо, потому что Бог - это не цель.

Когда мы планируем посетить ресторан, нам, возможно, придется подняться по ступенькам, чтобы добраться до него. Здесь цель - ресторан и путь туда понятен. Когда существует цель и путь, есть также два момента - один из них время, другой - расстояние. Чтобы это ни было, каждая цель имеет время и расстояние. Когда Бог внутри меня, когда я есть Бог, какое здесь расстояние? О расстоянии вообще

не может быть речи! Сколько времени это займет? Нужно ли время чтобы узнать наше имя и личность? Для этого не требуется и никакого расстояния. Точно также, когда мы - Боги, нам не нужно преодолевать расстояния и нам не нужно время, чтобы понимать что-либо.

Нет никакого «способа» достичь цели, потому что время и расстояние не существуют и совершенно не имеют смысла. Бог не есть наша цель, потому что мы уже Бог.

Чем занимается Саи Баба в Прашанти Нилайям? В мае Буддисты со всего мира приезжают на празднование Будды Пурнима, а христиане - отмечать день рождения Иисуса Христа. Индуисты празднуют рождение бога Кришны, и Явление Рамы. Здесь мы ощущаем божественность, которая одинакова во всех формах! Простой пример: чтобы узнать, что морская вода соленая, нам не обязательно заходить в море. Для того чтобы узнать вкус воды, нам не нужно попадать в какое-то определенное место в океане, ее можно попробовать где угодно. Таким же образом, Рождество, Будда Пурнима, Джанмаштами, Шри Рама Навами, Ганеш Чатуртхи, Шиваратри - все это разные точки в океане божественности Сатья Саи Бабы. Он - океан, и все эти мероприятия - особые случаи для нас - почувствовать вкус Его Божественности.

На следующем занятии мы разберем еще больше духовных и просветляющих мыслей и фактов.

Спасибо за ваше время.

Ом Саи Рам.